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Az örült spanyol.
Ej, ez a kis spanyol király, ez a 

görbe orrú Alfonzus, aki mindig 
olyan kedves elégedettséggel mo­
solyog a képes lapokban, mint a 
régi módi asztaloslegény vasárnap 
délután, a vecsernye és e kugüzás 
közt, - ez mégis csak külőnőa 
ember. Isten bocsássa meg, az 
ember a legmesszebbmenő lojali­
tása mellett is azt gondolja, hogy 
ezt az Alfonzót a kollégái, a rang­
idősebbek őrült spanyolnak hívják 
a háta mögött. És talán gyana­
kodva nézegetik a családfáját is: 
nemes szövetébe hol, mikor ke­
rülhetett ez a korcs szemzés?

Meri elfajzott fiú ez at Alfonzó, 
az nzentbizonyos. Milyen ősei vol­
tak, istenem, milyenek ! Volt köz­
tük, aki olyan csizmákat akart 
kieszelni, amilyeneket még nem 
hordott ember fia; volt, aki a 
rúdugrásban vitte mesteri tökélyre; 
volt, aki szerelmi szakértő, még 
több, aki lószakértö gyanánt örö- 
kitődőtt meg az emberiség év­
könyveiben; volt, aki törvényt ho­
zatott arról, hogy a király lóra és 
ágyasa egyformán szent es halál­
büntetés terhével tilalmas még a 
király halála után is és végre 
volt köztük olyan is, aki felbőszül­
vén az ügyetlen hóhérra, kikapta 
a kezéből a pallost és maga mu­
tatta meg neki, milyen a tökéletes 
hóhérmunka.

És most jön ez az Alfonz és 
hihetetlen szemérmetlenséggel azt 
mondja, hogy ő is csak olyan 
ember, mint más. ördög vigye, ha 
még csak mondaná, bajuszosabb 
királyoknál is megesik ilyen el­
szólás, - de ez az ember úgyis 
cselekedik, ahogy beszól. Szerel­
mes E feleségébe, mint egy dljnok 
s nincsenek neki színésznő-babái, 
akikkel megosztaná civillistáját és 
az uralkodás gondjait. Levezeti a 
kis leányait sétálni az utcára és 
leül velük horgászni a Manzanares 
partján, amit a vizek vikomljának 
és a palakok hercegének mond a 
spanyol szerénység. Nem szégyenli 
kimondani, hogy ő csak illendő­
ségből * szokta lelőni az udvari 
Vadászatokra bedresszirozolt öze­
ket, de egyébként szivéből utál 
minden vérontást. Meghívja a mad­
ridi újságírókat ebédre az Esco- 
riálba és azt mondja nekik, hogy 
6 munkakirály akar lenni. Hát 
hallottak már ilyent? Mert trónbe­
szédben tréfálkozott igy, az bevett 
szokás, de a tisztelt című újság­
íróknak füllenteni, - pful, ilyet 
még Nikita se cselekszik. Aztán 
meg: munka-király! Mikor lehetne 
nadrág király, mint főlséges ur- 
bátyja volt, a boldogult vélsz! 
Edward, vagy lehetne kopaszszája 
király, mintahogy másik bácsikája 
bajuszcsászár, sőt lehetne leges- 
legalkotmányosabb király is, en 
miniatűr — s a boldogtalan azt 
mondja, hogy ő munka-király lesz.
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S mit szólnak hozzá ? — meg 
is próbálja. Olvasták, hogy a spa­
nyolok királya ország* legkiválóbb 
tudósaival együtt könyvet irt a ter- 

, méketlen földek feljavításáról s azt 
ingyen megküldi mindenkinek, aki 
kéri tőle ? A hir kissé kínosan 
érint minden lojális európai embert. 
Hát való az, hogy egy király tu­
domást vegyen azokról i>a koldu 
sokról, akiknek a markéból él 
minden udvaroncoslól? Hát szabad 
a trónusról meghallani az esztra- 
madurai paraszt nyögését, a ki 
faekáve! kercolgatjs a főidet a 
szlerrák közt ? Aztán nem furcsa 
az, hogy "egy király azt mondja a 
csordási hivatalt betöltő kaballe- 
roknak: ej, emberek, én elszedem 
a pénzeteket és véreteket, mert 
nekem ez a hivatalom, de szeret­
nék valamit adni érte ; ami együ- 
gyüségemfől telik, azt adom, adok 
egy könyvet a földdel való okos 
bánásmódról! Nera furcsa?

De nagyon furcsa. Attól elte­
kintve is futcss, hogy a kaballerok 
nem tudnak olvasni. Ez az Alfonz 
olyan közönséges stréber mint 
akármelyikünk, aki egész közön­
séges vászonpólyába született bele. 
Meglássák, hogy ez még a spanyol 
kőztársssági elnökséget is kistré- 
berkedl magának.

A volt igazságügyi 
miniszter választása.

A munkapárt leleplezi önmagát.

Érdekes, hogy a munkapárt 
mennyire igyekszik tisztára mosni 
magét a sópénzek és pinkapénzek 
minden bűnétől és közben mind­
untalan elszólják magukat ott, 
ahol nem kellene. Tiltakoznak 
az ellen, hogy őket Lukács Ilyen 
gyanús pénz segítségével válasz­
totta meg képviselőnek, de amint 
egy fegyvertársuk közülük kiválik 
a nem vállal közösséget az elveik­
kel, azonnal kisütik róla, hogy 
pedig hiszen öt is csak a sópénz­
ből választották meg.

Itt van Székely Ferenc volt 
igazságügyminiszter esete, akit a 
tegnapi ülésen Podmaniczky báró 
megvádolt. Székely és Podma­
niczky emiatt összetűztek s az 
ülés végén Székely mégis mintha 
mi sem történt volna, kezet nyúj­
tott Podmaniczkyuek, a lovagias 
eljárás során pedig sietve bocsá­
natot kért tőle.

A munkapárti urak azért na­
gyon kinevelték Székelyt. Bezzeg 
amíg igazságügyminiszter volt, 
nem nevettek rajta. Most ellenben 
a munkapártban kisütötték róla a 
következőkéig:

— Miután a Désy per adatai 
szerint a sópénzből, 2.825,000 
korona folyt be a választási kasz- 
szába, ebből minden egyes mun­
kapárti képviselő választására át­
lag 12 000 korona esik. Székely

Ferencet a választásokon két ke­
rületben választották meg, fiát 
pedig egy kerületben, e Székely­
család tehát legalább 36.000 ko­
ronájába került a pártkasszának.

így gúnyolódnak a munkipár- 
tiak Székely Ferencen. Őket 
tisztán becsületesen választották 
meg! De Székely Ferencet, aki az 
első gyanúsításra, az első botrány 
szelétől érintve, már kilépett a 
kabinetből, azt a Székelyt, aki 
elveket mert változtatni, kinevelik 
leleplezik s eife ejtik, hogy ezzel 
együtt leleplezik önmagukat is.

Mert ha kikürtőiik róla, hogy őt 
is sópénzből választották meg, 
ezzel egyben elismerik azt, hogy 
ők is ugyanezen a pénzen kaptak 
mandátumot.

A képviselöház ülése.
Az ellenzék nem jelent meg a 

Házban.

A képviselöház mai ülése már 
csak formális volt, mert napirend­
jén mindössze a tegnap megsza 
vázolt javaslat harmadszori olva­
sása szerepelt. Igaz ugyan, hogy 
ezt a formális ülést jelentős ese- 
ménynyé avatja Bujanovics Gyula 
sürgős interpellációja, amelyet meg 
rendelésre intézett a miniszterelnök­
höz ez oláh paklumtárgyalások 
kérdésében.

A miniszterelnök ugyanis vála­
széban részletesen kitért a paktum­
tárgyalások minden fázisára, kifej­
tette intencióit, amelyek őt a pik- 
(umtárgyalások megindítására kész­
tették s a parlament elé terjesztette 
az oláh komi'é azon határozatát, 
amely a tárgyalások aktáit legalább 
egyelőre lezárta. A miniszterelnök 
azután kérte, hogy a Ház válaszát 
érdemleges tárgyalás végett lüzze 
egyik legközelebbi ülésének napi­
rendjére.

A parlament ellenzéki pártjai 
tegnipi határozatukhoz képest nem 
jelentek meg a Ház mai ülésén.

A képviselőházat ma március 
2 lg elnapolták. A legközelebbi 
ülésen a tengerhajózási társaságok 
szerződéseit fogja a képviselöház 
tárgyalni, ennek elintézése után 
pedig gróf Tisza István miniszter- 
elnöknek a román paktum ügyé­
ben tett előterjesztéséről indul meg 
vita. Március elején beterjeszti a 
jövő évi költségvetést Teleszky 
János pénzügyminiszter és a kép­
viselőház legközelebb tárgyalás 
alá kerü'ő törvényjavaslata ez lesz.

- Uj református püspök. A 
tiszáninneni református egyházke­
rület püspöksége Fejes István 
halálával mostanában üresedett 
meg. A püspöki széket ma töltőt 
ték be, Tüdős István dr. miskolci 
esperest választva meg 285 szava­
zattal.

^ungóék legújabb 
vesztegetési botránya,

30.000 koronát kapott egy 
francia lap Tiszáéktdl, hogy di­
csérje őket, - Lipscher Puldi 

bosszúja.
Még magasra csapnak a mar- 

gitszigeti megvesztegetési affér 
hullámai, melynek minden szeny- 
nyét és piszkát Tisza István mi­
niszterelnök hasztalan igyekezett 
a sejtóra kenni és ime máris ab­
ban a helyzetben vagyunk, hogy 
R magyar kormánynak egy újabb 
megvesztegetési botrányáról ránt­
hatjuk le a leplet, amely méltóan 
sorakozik az eddigiek melló ós 
egyik legszebb gyöngyét fogja ké­
pezni a tnagyzr kormány megvesz­
tegetési rend zertník. És mig a 
miniszterelnök ur kifeszitett mellel 
az ügyészségért kiáltoz, a parla­
mentben nem e va:ódi bűnösök, 
de a bűnbakok ellen, addig jóleső 
őrömmel tűri a vesztegetéseket 
a melyek a háta mögött tőr^ 
técnek és amelyekről azt hiszi 
hogy nem kerülnek napfényre. '

Ez K legújabb vesztegetési bot­
rány nem marid meg %% ország 
határai között, hsnem brjárjs egész 
Európát - arról szói, iogy a 
magyar kormány megvesztegette a 
legnagyobb és legtekintélyesebb 
francia lapot, a „Le Fíg$rótu, hogy 
ez a magyar ellenzéket gyalázó 
és a magyar kormányt dicsérő 
cikket adjon közre s r francig 
közvélemény előtt kedvező szín­
ben tüntesse fal Tiszáék garázdái- 
kodását. Az üzlet létre is jött, * 
„Le Figaró“ harmincezer koronát 
kapott és ezért a legnagyobb 
szol^álstkészségge! tolta mindez­
idáig a magyar kormány szekerét. 
Hogy továbbra nem teheti meg, 
hogy a paname nyilvánosságra 
került és a francia közvélemény 
erélyes szóval vonja felelősségre 
a megvásárolt lapot, annak részié- 
tei a következők:

Lipscher Puldi hírlapíró figynő- 
köskörite a dolgot a „Le Figaró“- 
na! olyanformán, hogy Lipscher 
is kap a vesztegetési pénzből. 
Ámde a Le Figaró“ nem akart 
pénzt adni Lipschernek. Lipscher 
ngt“ m.aRát, Budapestre jött és 
Barát Árminnál bepanaszolta a 
„Le Figaró -t. Barát azonban majd-
AeJI1i.m<*0*)*8, Hmncá ne jöjjön. 
Ök kifizették a Figarót, ha Lip­
schernek valami baja van, intézze

f.r®n£e laPP*l- A külföldi 
saitótudósitó erre - mint Ismere-
uL,7/ub0t^fny, röefflnzőtf, mire 
k dobták, sőt a miniszterelnök 
utasítására a rendőrség le is tar­
tóztatta és kitiltotta Budapestről.

Lipscher azonban nem hagyta, 
magát. Visszament Párisbi, ahol 
nagy ügyességgel megszerzett .né­
hány kompromittáló levelet a mi­
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niszterelnflki síjtóirodi és a „Le 
Figaró“ levélváltásából. Araikor 
aztán a levelek birtokában voltak, 
a magyar ellenzékhez fordult áz­
tál, hogy a bizonyítékokat kész­
séggel rendelkezésükre bocsátja. 
Az ellenzék természetesen őröm­
mel fogadta Lipscher ajénlkozását. 
Károlyi Mihály gróf, aki amúgy is 
külföldi karára Készült, vette ke­
zébe az ügy elintézését.

Lipscher Párlsban felkereste Ká- 
rolyit és átadta neki a bizonyíté­
kokat. A dokumentumokkal felsze­
relve a magyar ellenzék vezére 
először Caillaux francia pénzügy- 
miniszterhez ment. Jól tudta miérti 
Caillaux és a „Le Figaró“ halálos 
ellenségek. A francia lap évek óta 
támadja Caillauxt, mióta miniszter, 
még vehemensebben, mint ezelőtt. 
Súlyos vádakkal is illette, azonban 
bizonyítani semmit sem tudott. 
Caillaux tehát a legnagyobb őröm­
mé', de egyúttal felháborodással 
is fogadta a bizonyítékokat, ame­
lyek szerint a legnagyobb francia 
lap a hármacszövetség egyik tia- 
talmassápának eladta magát. . A 
pénzügyminiszter és Károlyt Poin- 
carré elnökhöz síeltek és rlébe 
tárták a dolgot. Ezért vo*t Károlyi 
a francia köztársaság elnökénél. 
Az ellenzék vezére felvilágosította 
Poincairréet Tisza machinációiról 
és kérte, hasson oda, ho$y a 
francia sajtó ne közöljön igaztalan 
támadásokat a magyar ellenzék­
ről. A köztársasági elnök a legna­
gyobb szívélyességgel Ígérte ezt 
meg Karolyinak.

A közeli napokban a francia 
kamarának sze zációs ülés lesz. 
A kormánypárt egyik tagja bizo­
nyítékokkal felszerelve le lógja 
leplezni a „Lä Figaró“ t. És a 
Figaróval együtt ott fog állni a 
mocsárban az egész müveit Európa 
szeme előtt a magyar Bayard, a 
gáncs és téielem nélküli lovag: 
Tisza István gróf!

Elhalasztották a vidéki rend­
őrség államosításai

Mines rá pénz.

Mi is irtunk róla, mostanában 
sok szó esett a rendőrség orszá 
gos szervezéséről. Ezzel szemben 
most feltétlenül megbízható helyről 
arról értesülünk, ho^y a vidéki 
rendőrségnek államosítását bizony­
talan időre elhalasztják.

A képvlseíöhíz 1912 ben tárgyalt 
a rendőrség államosításáról. A Ház 
határozata érteimében a kormány­
nak 1914. augusztusáig törvényja­
vaslatot kell beterjesztenie a rend­
őrség országos szervezetéről. A 
belügyminisztérium megkezdte az 
előkészítés munkáját. Elkészült a 
tervezet ás most kiderült, hogy 
egyelőre lehetetlen sz államosítás. 
A tervezet szerint ugyanis negyven 
millió koronát igényel e rendőrség 
országos szervezése. Arról pedig 
beszélni sem lehet a mai pínzvi- 
azonyok között, hogy negyven mil­
lióval meg lehessen terhelni ilyen 
célra az állam háztartását.

A kérdést olyképen oldják meg, 
hogy az államosítás helyett ivről- 
évre nagyobb összeget utalnak ki 
törvényhatöságilag a vidéki rend­
őrségek segélyezésére, - mégpe 
dig belügymioiszteri utasítással. A 
belügyminisztérium pontosan meg 
jelöli majd a rendeletben, hogy 
milyen célokra keil fordítani a ki­
utalt összeget. A legutóbb enge­
délyezett két millió korona segélyt 
is határozott utasítással osztotta

szét a belügyminisztérium. Az ál­
lamsegély folylonos emelésével a 
kormány megnyitja az útját a vi­
déki rendőrségek fokozatos fejlesz­
tésének ée mindinkább érvényesít­
heti a belügyminisztérium inten­
cióit az Ideiglenes rendezés kere­
tében is.

A legilletékesebb helyről kaptuk 
ezt az információnkat a rendőrség 
országos szervezésének az ügyéről. 
Az államosítás tehát elmarad az 
elviselhetetlenül súlyos anyagi meg- 
terheltetés miatt és egyelőre csak 
szükebb határok között remélhető 
a vidéki városik rendőrségének 
fejlesztése. 

Fiatalkorúak bírósága 
Makón.

Öt fiatal bűnös fölött ítélkeztek.

A fiatalkorú “bűnösök fölött a 
törvény értelmében a törvényszék 
ítélkezik. Makór. is van több ilyen 
fiatal bűnöző, kik fölött a törvény 
szék már Ítélkezett és részint javi- 
fóháti nevelésre utasította őket, 
részint itt helyben nevezett ki ré­
szükre vídnőköt.

Most öt ilyen fiatal makói bűnös 
fölött kellett Ítéletei mondani a 
szegedi kir. törvényszék gyermek- 
bírósagának.

E végből ma díle’őtt Juhász 
István |dr. gyermekbiró Deklava 
Dénes tír. kir. ügyész és Korpátsy 
Imre dr. törvényszéki jegyző ki­
szálltak Makóra, hogy Ítéletet 
mondjanak a már napról napra 
megidézett őt fiatal makói bűnös 
fölött.

Mi a magunk részéről szándé­
kosan elhallgatjuk a fiatal bűnösök 
neveit, meri igy inkább remélhető, 
hogy azok a társadalom hasznos 
polgárai lesznek.

A tárgyaláson, melyet a járás­
bíróság egyik szobájában tartottak 
meg, többen jelentek üteg olya­
nok, kik 2 fiatalok ügyei iránt érdek­
lődnek, igy ott volt Návay Tamás 
nyugalmazott főispán is.

Nem térünk az őt fiatal gyermek 
bűnének ismertetésére, csak annyit 
Írunk róla, hogy egy leányt, aki 
züllésnek indult és jövője vészé 
lyezletve volt, a bíróság a gyer­
mekvédő Ligának adta át, ho;?y 
további elhelyeztetésérői gondos­
kodjék, három vádlottat így évi 
próbára bocséjtotiák, mig egyet 
felmentett a bíróság bscsülelséríés 
vádja alól.

terület bérlője. Gera azzal érvel, 
hogy az ő vadászterületéről szö­
kött meg az őzike, tehát őt illeti 
az ára. Butuskái azzal érvel, 
hogy nem azé a vad, aki elsza­
lasztja, hanem aki elfogta.

Erre az álláspontra helyezkedik 
a rendőrség is, annál inkább, 
mert volt már eset arra, hogy a 
bíróság egy méhraj befogása 
ügyében olyan ítéletet hozott, 
hogy a rajzó méh olyasvalami, ami 
rajzás közben visszanyerte eredeti 
természetes s vad állapotát ép úgy 
elfogható bárki által, mint más 
vadállat. - Mennyivel inkább áll 
ez az őzikére.

Megindul hát az őzper s úgy 
lehet háromszor annyiba fog ke­
rülni, mint amennyi befolyt az 
őzikéért. - De hát ha per, agy 
mond hadd legyen per.

Öz árverés a makói
rendőrségen.

Ötvenöt koronáért kelt el.

Mint megírtuk Burunkai János 
makói Vekerle-utcai lakos kert­
jében egy özet fogott, melyet a 
rendőrségre vitt, hol azt ma dél­
előtt elárverezték.

Az őzike árverésére sokan 
jöttek s ugyancsak jó magasra 
verték az ár«k?.t, mig végül 55 
koronáért Traum Gyula makói 
kereskedőé lett. Aunyiért, meny­
nyiért akármelyik erdőgazdaság, 
vagy vadkereskedő^igen szívesen 
szállított volna, akár árverés nél­
kül is őzikét.

Ezzel azonban még korántsem 
fejeződött be az őzike ügye, mert 
az árverésből befolyó 55 koro­
náért kelten is versenyeznek. ; Bu­
runkai, aki megfogta az őzet a 
Gsra János, a gfrizdesi vadász

Tájékoztató.
Naptár. Február 21 Szombat Hóm. 

hath. Szeverián Protestáns Szovoriáti 
Görög orosz február 8. Tódor vt.N^p 
kel 6 óra 59 perekor, nyugszik 5 
óra 30 perckor.

ldöjotiiáe. A budapesti meteorologiai 
jelentése ..zermí a kövotkenő ; Nyu­
gaton a fagy gyengiilóse várható. 
Siirgönyprognózis: Nyugaton eny­
hébb. Dóli hőmérséklet — V2C.

- Visszavándorolnak az Igazfal- 
vára vándorolt makóiak. Ma újabb 
hatalmas levél érkezett Iga?fdváróí 
Galambos Ignác dr. polgármes 
terhez a koppáncsi pircellázás 
iránt érdeklődve megható jaleit 
adják Mtkó iránt való ragaszko­
dásuknak. Elmondják az igazial- 
vaiak, hogy bár Igazfalván elég 
jó dolguk van s nincs hiányuk 
semmiben s mégis vissza-vissza 
vágynak Makóra, a makói határba. 
A levének egyébként a legérde­
kesebb passzusa, hogy azigazfaivaiak 
attól faitanak, miszerint nekik 
református embereknek nem igen 
juttatnak majd a katholikus püs 
pök birtokából. Ez a feltevésük a 
jó igazfalvoiaknak teljesen alap­
talan, mert parcellázás alkalmával 
igazán nem jő nzámitásba feíeke- 
kezeti szempont. Mindeneseire sz 
igazfalviiakmik türelmet ajánlunk, 
mert bizony még sok viz lefolyik 
a Maroson, mikoráva a püspök 
koppáncsi birtoka Makóé lesz.

- Közgyűlés az ipartestületben. 
A makói ipartestület évi rendes 
közgyűlését március hó IS án, 
szerdán délután 2 órakor tartja 
az ipr.ríestület házánál. A közgyű­
lés tárgysorozata a következő: 
1. Évi jelentés. 2. Az 1913. évi 
zárszámadás bemutatása. 3. Va- 
gyon-mérleg az ipartestület vagyo­
náról. 4. 1914. évi költségvetés 
megállapítása. 5. Az alapszabályok 
14. §-a érleimében 10 rendes 
elöljárósági tagnak egy évre való 
megválasztása. 6. A közgyűlés 
napiát 8 nappal mepelőzőleer az 
elöljárósághoz benyújtott indítvá­
nyok. Ha határozatképes szám 
hiányában a fent kitett időben a 
közgyűlés megtartható nem lenne, 
ez esetben egy hét múlva, vagyis 
március 25 én délután 2 órakor 
fog a megjelentek számára való 
tekintet nélkül a fent megjelölt 
helyen és tárgyakra tartják azt 
meg.

- Munkapártszervezés ügynökök­
kel. A kolozsvári munkapárti kör 
megaUkliói nemcsak az állami 
tisztviselőket, bíróságot, vasutaso­

kat presszionálták, hogy a mun­
kapárti kör megalakulhasson, ha­
nem most már ügynököket is fo­
gadtak fel illő jutalmazáa ellené­
ben, hogy híveket gyűjtsenek a 
letört a munkapárt s lámára. A 
felfogadott ügynökök sorra járnak 
mindenkit, akire csak számítsatok 
lehet, hogy betereljék a munka­
pártba. A monostori városrészen 
azzal az Ígérettel toboiózzák a 
munkapárti híveket, hogy aki be­
avatkozik a körbe, 2 - 300 korona 
kölcsönt kap a mostani nehéz 
időkben is.

— A téglagyár uj intézője. Galam­
bos Ignác dr. polgármos er a városi 
téglagyár uj intézőjéül Szikács Már- 
kotnovezte ki.

- Közgyűlés a társadalmi egyesü­
letben, A nukoi társadalmi egyesü­
let vezetősége már előzőleg 14 
nnppal tisztújító közgyűlésre hívta 
Össze az egyesület tagjait, de azok 
nem jelentek meg kellő számban, 
miért is a közgyűlést e hó 22 éa, 
vasárnap délután 3 órakor az alap­
szabály szerint a tagok számár* 
való tekintet nélkül megtartják.

- Saját nevelésű állatok kimé­
rése. A földaiiveiésügyi miniszter 
egy konkrét esetben hozuit hatá­
rozatával kijelentette, hogy gaz­
dálkodók, akik évenkint egy-kéí 
saját nevelésű borjúi vagy sertést 
magánosoknak, vagy vendéglősök­
nek feldarabolva, kilószámra elad­
nak, ez által míg ipari kihágást 
nem követnek el és az elsdásnik 
ez a módja nem tiltható meg.

-- Anyakönyvi kijegyzések magán­
célra A belügyminiszter egy Kon­
krét esetből kifolyólag kőrrende- j 
letet bocsátott ki a vármegye al­
ispánjához, melyben utatitást ad 
arra nézve, hogy az anyakönyvek­
ből kijegyzésekei az érdekelteken 
kívül magáncélra kiszolgáltatni j 
tilos. Az állami anyaíönyvekból 
csak hivatalos célra adhat ki az 
anyaxőnyvvezeíő kivonatokat és 
kijegyzéseket.

— Jótékonyság. Sepsei István városi 
képviselő ma 20 koronát adományo­
zóit a szegény mei házi ápoltak napi 
élelmezésének javítására.

- A nagylaki béres bűne. Ma 
délelőtt zart tárgyalás volt a 
szegedi kir. törvényszéken. Egy 
elvetemült 18 éves béreslegéuy 
állott a tör éay előtt, aki a múlt 
év őszén Nagylakon erőszakot 
követett el gazdaja tiz éves leá­
nyán, A kisleány beteg lett « 
brutális béres tette következtében, j 
Itőleiot nem hoztak, hanem s 
tárgyalási elnapolták.

— A levegő királya. A csodával 
határos az emberi elme tünemé­
nyes diadal»,mellyel a levegőt meg­
hódította. Ma már az egész világ 
a legnagyobb érdeklődéssel várja 
az ujsbbnál újabb faireket, melyei 
a repülés iökéleíesédéséről szá­
molnak be. Az ember repülésüíése 
azonban sok-sok áldozatot is kí­
ván s valóban megható sorsa van 
sokszor egy egy ilyenaviatikusnak. 
A legújabb aviatikus drámát legkö­
zelebb szombaton látjuk a legtöké­
letesebb előadásban az Uránia szín­
házban, melynek vezetősége fényes 
kiállítású darab keretében mutatja 
be ezt a szenzációs drámái, mely­
re már most felhívjuk a közönség 
figyelmét.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak:
Horváth Ferenc 3 éves, Fejős Ferouo 
3 éves, Glass József 3 éves, Bankó 
Ferenc 87 éves korában.

Rögtöni
$gybayizelés s™;és

Kort és nemet közölni I Felvilágosítás in­
gyen. Gg. Pfader, Nürnberg S. 220. (By.)*

■i mUSÉM -Ai.-w.i'«.'»
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A MAKÓI PIACRÓL.

Szilárdság a piacon.
Igen élénk forgalom mellett zajlott 

ma le a hetipiac. A kereslet igen 
élénk volt, mig a kínálat nagyon is 
mérsékelt, aminek hatása aztán az 
árak alakulásánál nagyon is észreve­
hető volt. Különösen a gabonapiacon 
csekély a kínálat.

A makói piacon ma 23 korona 
40 fillért is fizettek a búza mólermá- 
zsájáévt. Budapesten 25 korona volt 
a búza métermázsájának ára.

A kukorica ára igen csekély kí­
nálat mellett 14 koronába került a 
makói piacon. Ugyanennyi volt az ára 
Budapesten is,

A hagymapiacon nagy az élénkség, 
jő ára vau a hagymaféléknek, külö­
nösen nagy ára van a fokhagymá­
nak, molyért ma csakúgy mint a múlt 
piacon nagy árat 70 koronát fizettek 
métermázsánként. A "vöröshagyma 
ára 10—17—18 korona között válta­
kozott minőség szerint. A dughagyma 
100 kilójáért 65 koronát fizettek.

A zöldségpiacon a petrozsolyem-

fyökér 30—32 koronába, a sárgarépa 
koronába, a torma 50 koronába 

került métermázsánkónt.

A fiát tálalta a disznók elé.

Borzalmas szülői gondatlanság.

Iván Jordán váradi gazda meg­
parancsolta a feleségének, hogy 
este forralja fői a disznók számára 
elkészített moslékot és r&kj * Kö­
rül hamuval, hogy be ne f ggyon 
éjszakára.

Az asszony h disznóól elé, az 
istáidba rakta a dézsát és hamu­
don! bot hácyt eléje.

Korán reggel Iván Jordan gazda 
moslékot akart önteni a disznóit 
vályujábe, ehogy azonban a iw-y 
meleg moslékot kiöntötte, borzadva 
látta, hogy gyermekholttest borul 
ki * dézsából.

A vőróshólyagos kis holttestben 
fölismerte a saját 3 éves kisfiát, a 
kit tegnap este óla sehol sem
találtak,

A Lis gyermek fölmászott s ha- 
mudombon a dézsához és belecsú­
szott a forró folyadékba, a mely 
halálra égette. A kir. ügyészség 
megindította a vizsgálatot a gon 
dttlsn szülök ellen.

Megvertek egy rendőrt.
Nagylak csendéletéből.

N&gyl ki tudósítónk közli ve­
lünk, hogy az éjjel két italos em­
ber megverte a kötelességét telje­
sítő éjjeli őrt és ennek kapcsán 
más főijegyzésre érdemes dolgot 
is közöl velünk Nagylak község 
csendéletéből.

Maga a tudósliás így hangzik :
Halmaz ián Demeter éjjeli őr az 

éjjel egy órakor íegyverdurrauást 
hallott és abban a hitben, hogy 
valami baj történt, azon irány 
felé sietett, merről a most már 
ismétlődő revolver lövéseket hal­
lotta.

Csakhamar szembe találta magát 
Kövecsek István és Bodolal An­
tal nevű ittas kereskedő segédek­
kel, kikről azt hitte, hogy ők lö­
völdöztek, miért is a revolver át­
adására szólította fel őket.

Az erélyes felszólítás annyira 
kihozta a két ittas fiatal embert a 
sodrából, hogy neki estek az éjjeli 
őrnek és azt addig verték, mig 
eszméletlenül el nem terült a 
földön.

A nagy lármára másik két 
rendőr is érkezett a helyszínére, 
kik letartóztatták a két ittas fiatal 
embert és mikor a községházára 
kisérték őket, egyúttal vitték ma­
gukkal eszméletlen társukat is.

Alig haladtak száz lépésnyire, 
midőn az egyik !kis utcából egy 
részeg alak névszerlnt Vajkol 
István bukkant eléjük, ki forgó­
pisztolyt tartva kezében, mind- 
annylójukat lelővéssel fenyegette-

A két rendőr a dühöngő em­
ber kezéből kicsavarta a fegyvert 
és őt is kísérték befelé a másik 
kettővel. Ezz 1 azonban még nem 
ért véget az éjjeli kaland. Mikor 
a községháza elé értek, előttük 
termeit Lakatos János cigány, ki 
az éjjel a lelartózíatíeknak. muzsi­
kált és hálából ki akarta őket 
szabadítani, öt is letartóztatják és 
az eljárást mind a négy ellen 
megindították.

REÓÉN ¥.

Egy lemre reilü.
(273)

52. fejezet.
Az eltasziioit unoka.

- Aztán mi közöd van neked 
* politikához te ? kárdá az őre^ 
Tarnay indulatosan. Akaratom el­
lenére választoltak meg, a válasz­
tást megsemmisítem es jaj annak, 
aki jövőre nem Sze ,fire szavsz.

— A politikához nem sok kö­
zöm var, felelte Piroska, meri ah 
hoz édis hevesei értek. De vau 
közöm ezen ifjúhoz, a kerület uj 
képviselőjéhez, ki szivemet minden 
érzésével bírja.

- Éljen Derecskey Sándor! Él­
jen az uj képviselő! kiáltotta a 
szobába tódult nép határtalan lel­
kesedéssel.

Az öreg Tarnay idegesen tipsgett 
ide-oda.

Házi szótárából szemenszedeit 
gorombaságokat válogatott.

Csakhogy Derecskey nem en­
gedte szóhoz jutni.

- Nagyságos uram ! szólt D ■> 
recskey csengő hangon. Mindenkor 
igazságos magyar embernek ismer­
tem. Miárt haragszik hát reám, 
hogy s nép halhatatlan nagy ha­
zánk fia, Kossuth Lajos elvei alap­
ján képviselővé választott ? Hiszen, 
ha nagyságod elfogulatlan hszab, 
nem nézi azt, hogy Szegfines, 
vagy Derecskcynek hívják-e azt az 
embert, ki a zászlót tartja, fő kz, 
hogy diadalra jusson az a zászló. 
Én esküszöm nagyságodnak és az 
egész válasz ó kerületnek, hogy 
Kossuth Lajos elveit híven, becsű 
lettel és teijes örömmel szolgálom. 
Ha nagyságod igaz hazsfi és 
nem a személyes érdekeket szol­
gálja, akkor nem lehet szava meg­
választásom ellen, engem a nép 
választott meg és a nép szava Is­
ten szava!

- Úgy van! Igaz! Éljen Dsrecs- 
key Sándor 1 kiáltozták a válasz­
tói.

— Micsoda ? rivalí fel az öreg 
Tarnay Még te akarsz engem léc 
kéztetni 1 Te akarsz engem köteles­
ségre, hasafiságra, becsületre ta 
nitanl ? 1 Pusztuljatok házam tájé­
káról! Nem ismerlek! Nem aka­
rok róltd tudni 1 A választás meg 
lesz semmisítve, nekem nem kel­
lesz, de nem kell a tudományod 
sem 1 Piroska is mehet, a merre 
lát! Nagyapja és vőlegénye ellen 
szövetkezett! Menjen cselédnek,

menjen szolgálónak, nem bánom, 
menjen akárminek, de innen pusz­
tuljon I

Az öreg Tarnay magánkívül volt 
a haragtól.

-- De urambátyám ! pattant fel 
» székről Szappanos, csak nem 
űzöd el Piroskát ? Hiszen az iméct 
még azt mondottad, hogy Piros­
kának muszáj hozzám jönni.

- Igen azt mondottam, ideges­
kedett az öreg nagyságos ur, de 
most belátom, rosszul mondottam. 
Piroska nem méltó hozzád ! Egy 
olyan leány, ki ennyire megfeled 
kezett magáról, ki öregszülői ak ■ 
rátává] szembeszáll, az nem érde­
mel olyan tisztességes és becsüle­
tes férjet, mint te! Ciak menjen ő 
is! Kövesse a nép választottját! 
Menjenek együtt koldulni, dolgozni, 
y sy henyélni, semmi közöm 
hozzá, nekem mm unokám többé!

(Folyt, köv.)

M0ZG0KEP SZÍNHÁZ

Szombaton február 21-én este 8 óra­
kor és vasárnap 22-én délután 5 és 

este 8 órakor műsoron :

levegő királya
5 fdiVimásos dráma.

Tisztelettel

AZ IGAZGATÓSÁG.

A „KORON A“
étt érmében friss 

csapolasu

Salvator sör
kapható.

03JQ03
Ej

>>EZOM
60co
cd>.c
CD

SE

Menyasszonyok figyelmébe

Olcsó és csinos kivi­
telű menyasszonyi bú­
torok készen kaphatók
NAGY BÉLA

asztalosnál
Megyeház-utca 12, sz.

CD
=3

0»60
60

OJUT
rü<Q•<
CD

3CD-

Menyasszonyok figyelmébe!

MILLIÓ használja

elnyálkásodás, katarus- és rekedtség, 
görcs- és szamárköhögés ellen

a m3 fenyővel41.

elismer° levél orvosok és 
OiUU magánemberektől, a mely 
Igazolja, hogy hatása a legbiztosabb, 
fi legolcsóbb és legizletesebb cukor­
ka. 1 csomag 20 és 40 fill., 1 do­

boz 60 fillér.

Kapható Makón:
Ember József, Breuer Zoltán, Kudra 
Lajos, Janei Székely Lajos, Sárnd- 
Zslgmond, Poór Endre gyógystortug 
rában, Popper Gyula főtéri dreá-eá 
riáfában és Boros Károly gyzoógy 

rában Földeákon.

FIGYELEM I .»CEi'pSSfcS

Van szerencsém a t. gazdaközönság b. tudomására hozni, hogy

gazdasági gépraktáramat Ä'wÄSit
őszi szántáshoz 1 teijes waggonrakomány hírneves Bacher-féle 
tüköracél kormánnyal ellátott (mindenféle nagyságban) ekét szereztem 
be, ezen ekék kiválósága abban rejlik, hogy bárminő nedves föld­
ben is nem ragadnak és igen csekély vonó erőt igényelnek, bárkinek 
is próbaszántásra rendelkezésére bocsájtom. Továbbá raktáron tar­
tok mindennemű fogas és láncos boronákat, saját találmánya és 
szabadalmazott vesszóulánzatu vaspálcás boronákat, mely kitünően 
bevált és nagy keresletnek örvend, már most megrendelhetők, 
6-8 és több vasú kultivátorokat, tárcsás boronákat, szecskavágó, 
répavágó, kukoricamorzsolókat. Továbbá raktáromon megérkeztek 
a világhírű Melichár-féle Unikum Drill sorvető Imperator műtrágya 
és magvető gépek, melyek miután sorba vetnek és sorba trágyáznak 
utolérhetetlen tökéletességünknél fogva igen nagy keresletnek örven­
denek. Továbbá nagy ujgonság a már kipróbált Johnston féle 
kukoricaszár aratógép, ennek előnyős és könnyű munkaképességét 
és kezelését bármikor raktáromon bemutatom. Végül mindennemű 
gépek azonnali javítását a legszolidabb árban és jótállás mellett 
elvállalok. Autogén heggesztőmmel módomban áll bármilyen nagyobb
forrasztani!*16^' SiíIK jöVÍlDit ÉS MII VÉSÉfl OlCSÓH tglÉ.
A t. gazdakőzőnség további becses pártfogását kérve, tisztelettel:

LtPTÁK BÉLA
mezőgazdasági gépraktára és javító mlibelya, MÁK 

Szent lános-tAr 20. uiizám Salát ház.

Telefonszám 126.
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M Zeitler Rudolf és társai gőzmalom ►
< és jéggyár részvénytársaság Makó. ►
4 ►
j Ajáulja elsőrendű minőségű lisztjeit, korpát, der- £
5 cét magdarát, tengeri darát és kasát, valamint ^
j fűszereket a legolcsóbb napi árakon. ►

◄ Detailelárusitás malmi üzletben, színházzal ►
j szemben, Ott Károllyal szemben és a Takarék ^ 
<4 épületben levő üzletekben. ►
*4 ^
-4 Vámörlés és csere a legjutányosabban eszközöltetik. ►
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Haggmaföld, szabad ggökér és
dinnyének, valamint herének alkalmas 

föld, Sack-ekével felszántva kiadó

Iritz Miksánál.

Leipnik Sándor börkereskedése mellett. 
Értekezni lehet IRITZ SÁMUEL ÖZV. cégnél.

, értés perzselésre száraz szalma, apró= 
jószágnak és soványdisznónak kifőzött 

törköly a legolcsóbb árban kapható 
BT IRITZ SAMUEL özv. CÉGNÉL.

Rendkívüli feltűnést keltenek
Pártos E. és Társa áruház
njonnan bevezetett árui, eddig nem létezett olcsó árai,
Női hímzett ingek 
Női háló kabátok 
Női háló ingek 
Női nadrágok schiffonból.
Női nadrágok pargetból .
Díszes párnák ....
Schiffon alsók ....
Blúzok, aljak, pongyolák, reform ruhák, kostümök* 
leány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok,, 

eredeti párisi modellek.
Gyäszäruhban állandóan nagy választék !
Valódi szőrme gallérok, muffok kizárólagos raktára«

Igen jó fehér és siller borok 72 és 80 fillér literenként.

Nagyobb vételnél olcsóbb.
Vidékre 48 és 52 fillér 50 literen felüli vételnél

IRITZ SÁMUEL özv. CZÉGNEL.

1 korona 98 tiller
1 „ 98
1. ,, 98
1 „ 98
1 „ 98
1 „ 98
1 „ 98
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Nincs többé gyomorfájás.
A szabadalmazott

Kakuktükeserü
háziszer, alig párszor! használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle — még régi gyomorbajt 
is. Erősít éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be Számtalan hálairat bizonyltja 

jóságát! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi-utcai gyógyszertárában.

Ára: kis üveg 80 fii, nagy üveg 2 korona.
Vigyázzunk a védjegyre, mely a 

kupakon és dugón áll.

Egy jóházból való fiú
nyomdász tanulónsk felvétetik a
„Független Újság“ nyomdájában

▼▼▼▼▼▼TTVVVVV

Tévedések elkerülése vegeit gyászeselekben tessék közvetlenül jelzett címhez fordulni s
bevásárlásait ett eszközölni.
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disztemetkezési vállalat.
Utó, Ffiíér. Kenvérpiac, ley-lólB fiaiba^

Makó város és vidéke legszolidabb, legmegbízhatóbb, modern disztemetkezési vállalata. 
Mint mindig, ezután is legfőbb igyekezetem t vevőimet szakszerű, szolid kiszolgálásban része­
síteni a legnagyobb pontossággal, utólérhetetlen olcsó árakon. Vállalatomat ismételten teteme­
sen megnagyobbítottam, nem kíméltem sem költséget, sem fáradságot a

w lepnoDvohb rill Hellem a MMei tartam ndenimü kellekl, •*
szem előtt tartva a kor kívánalmait, miáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy úgy 
az egyszerűbb, mint a legmagasabb igényű Ízléseket is páratlan, pompás dísszel, a legnagyobb 
megelégedésre szolgálhatom ki. Az én olcsó áruimmal és pontos kiszolgálásommal nem verse­
nyezhet senki. - Továbbra is ajánlom magamat a n. é. gyászoló vevőkőzönségnek szives 

jóindulatú pártfogásába, vagyok mély tisztelettel:

ÖZV. GYURIK LAJOSNÉ
az „Őrangyal“ disztemetkezési vállalat tulajdonosa. - Hullaszállitást és exhu­

málást az ország bármely részéről elvállalok.
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Előforduld gyászesetekben csakis meghívásra megyek ki házhoz.

▲■
▼ Finom karlóczai ürmös

kapható IRITZ SÁMUEL özv. czégnél.
Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett gyorssajtóján Makón.
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